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在宅ワーク／フリーランスに関する調査結果 

 

● 在宅ワークを見つける経路は・・・ 

1位「インターネット上」、2位「友人から紹介」、3位「以前の職場からの紹介」 

● 個人事業主/フリーランスの課題は・・・ 

「どうやって仕事を見つければいいかわからない」（６８．７％）がトップ 

 

昨今、コワーキングやノマドワーキングといった働き方への関心は高まっているものの、仕事の見つ

け方、収入の確保、など希望する働き方を満たす環境はまだ整っていないことが今回の調査を通じて

明らかになりました。 

 

パソナテックでは「Job-Hub」（ジョブハブ）を開始することにより、インターネット上で時間や場所にとら

われずにできる仕事が流通する環境の構築を目指します。また、データ入力や記事作成など、短期間

で仕事ができる「マイクロタイプ」、Web制作、システム開発など専門スキルを活かして仕事ができる「エ

キスパートタイプ」など、複数の業務タイプを準備することで、ワーカーの志向やライフスタイルにあわせ

て仕事ができる環境を提供いたします。 

 

 

 

 
 

・調査対象：Job-Hubプレ登録者のうち在宅ワーク/フリーランスに興味がある方 

・回収件数：380件 

・調査時期：2012年4月11日～15日 

・調査手法：インターネット調査 

■ 調査概要 ■ 

第1回 Job-Hubアンケート 
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Q. 在宅ワーク/フリーランスに関して興味がある理由をおしえてください。（年代別） 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

全体 84.2% 46.1% 39.5% 35.3% 33.4% 8.7% 2.9% 

20代 86.7% 46.7% 40.0% 46.7% 33.3% 13.3% 6.7% 

30代 80.7% 54.0% 34.2% 33.5% 31.1% 8.1% 1.9% 

40代 90.0% 42.0% 41.3% 36.0% 29.3% 9.3% 3.3% 

50代以上 74.4% 28.2% 53.8% 30.8% 59.0% 5.1% 2.6% 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

■ 調査結果詳細 ■ 

数値 凡例 全体平均値より5%以上高い 

全体平均値より5%以上低い 数値 

【選択肢】 

① 時間や場所に関係なく働くことができるから 

② 子育て、介護など家庭の事情で通勤して働くことができないから 

③ 副業として収入をえることができるから 

④ 自分の興味のあることを仕事にできるから 

⑤ 自分の専門性をいかすことができるから 

⑥ 周囲に働く場所がないから 

⑦ その他 

在宅ワーク/フリーランスに関して興味がある理由を聞いたところ、「時間や場所に関係なく働くこと

ができるから」（84.2%）、「子育て、介護など家庭の事情で通勤して働くことができないから」

（36.1％）、「副業として収入をえることができるから」（34.6％）が上位となりました。年代別にみると、

20代では「自分の興味のあることを仕事にできるから」、50代では「自分の専門性をいかすことがで

きるから」が全体平均と比較して高い傾向にあります。 
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Q. 在宅ワーク/フリーランスに関して興味がある理由をおしえてください。（職業別） 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

全体 84.2% 46.1% 39.5% 35.3% 33.4% 8.7% 2.9% 

会社員 86.6% 14.9% 64.2% 46.3% 50.7% 7.5% 3.0% 

個人事業主・フリーランス 86.4% 30.9% 34.6% 48.1% 61.7% 11.1% 2.5% 

パート・アルバイト 88.2% 37.3% 49.0% 21.6% 7.8% 9.8% 7.8% 

専業主婦 81.2% 82.6% 22.5% 22.5% 15.9% 6.5% 0.7% 

その他 81.4% 16.3% 53.5% 51.2% 39.5% 11.6% 4.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

数値 凡例 全体平均値より5%以上高い 

全体平均値より5%以上低い 
数値 

【選択肢】 

① 時間や場所に関係なく働くことができるから 

② 子育て、介護など家庭の事情で通勤して働くことができないから 

③ 副業として収入をえることができるから 

④ 自分の興味のあることを仕事にできるから 

⑤ 自分の専門性をいかすことができるから 

⑥ 周囲に働く場所がないから 

⑦ その他 

職業別にみると、会社員、個人事業主・フリーランスでは「自分の専門性をいかすことができるから」

「自分の興味のあることを仕事にできるから」の項目が、専業主婦では「子育て、介護など家庭の事

情で通勤できないから」の項目が、それぞれ全体より高い傾向にありました。このことより、一概に在

宅ワーク/フリーランスという形態であっても、おかれている環境や現在の職業によって求めるものが

ことなることがうかがえます。 
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Q. あなたは個人事業主・フリーランス・在宅ワークの経験がありますか。（職業別） 

 

  ある ない 

全体 42.9% 57.1% 

会社員 40.3% 59.7% 

個人事業主・フリーランス 88.9% 11.1% 

パート・アルバイト 29.4% 70.6% 

専業主婦 23.2% 76.8% 

その他 39.5% 60.5% 

 

 

 

 

 

数値 凡例 全体平均値より5%以上高い 

全体平均値より5%以上低い 数値 

実際に在宅ワーク/フリーランスでの経験があるかを聞いたところ、実際に経験が「ある」人は全体の 42.9％

でした。年代別にみると、50代以上では半数以上で経験があり、年齢があがるほど、経験のある人の比率

は高くなっています。 
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Q. 個人事業主・フリーランス・在宅ワークの経験がある方にお聞きします。  
どうやってその仕事を見つけましたか。（職業別） 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 

全体 49.1% 37.4% 22.7% 13.5% 11.7% 0.6% 12.3% 

会社員 40.7% 51.9% 14.8% 11.1% 7.4% 0.0% 11.1% 

個人事業主・フリーランス 54.2% 36.1% 27.8% 13.9% 6.9% 1.4% 15.3% 

パート・アルバイト 60.0% 20.0% 13.3% 6.7% 40.0% 0.0% 13.3% 

専業主婦 40.6% 25.0% 21.9% 9.4% 15.6% 0.0% 0.0% 

その他 47.1% 58.8% 23.5% 29.4% 5.9% 0.0% 23.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

数値 凡例 全体平均値より5%以上高い 

全体平均値より5%以上低い 数値 

【選択肢】 

① インターネット上でみつけた 

② 友人から紹介された 

③ 以前の職場から紹介された 

④ 人材エージェントから紹介された 

⑤ 新聞・雑誌などの求人情報でみつけた 

⑥ ハローワークで紹介された 

⑦ その他 

在宅ワーク/フリーランスの仕事を見つける経路については、「インターネット上」（49.1％）、「友人

から紹介」（37.4％）、「以前の職場からの紹介」（22.7％）が上位となっています。現在個人事業主/

フリーランスとして活動している方は「インターネット上」（54.2％）、「以前の職場からの紹介」

（27.8％）の比率が高く、会社員では「友人からの紹介」の比率が全体より高い傾向となりました。 
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Q. 個人事業主・フリーランス・在宅ワークに関して困っていること、課題はありますか。（職業別） 

 

  ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 

全体 68.7% 43.2% 41.3% 33.4% 24.7% 23.9% 18.2% 13.7% 3.9% 5.5% 

会社員 61.2% 43.3% 34.3% 32.8% 29.9% 23.9% 17.9% 11.9% 7.5% 4.5% 

個人事業主・フリーランス 55.6% 42.0% 32.1% 48.1% 17.3% 19.8% 25.9% 12.3% 8.6% 11.1% 

パート・アルバイト 72.5% 43.1% 56.9% 41.2% 17.6% 29.4% 15.7% 17.6% 0.0% 2.0% 

専業主婦 81.2% 43.5% 41.3% 19.6% 26.8% 21.0% 10.9% 12.3% 0.7% 4.3% 

その他 60.5% 44.2% 51.2% 41.9% 32.6% 34.9% 30.2% 18.6% 4.7% 4.7% 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

数値 凡例 全体平均値より5%以上高い 

全体平均値より5%以上低い 数値 

【選択肢】 

① どうやって仕事を見つければいいのかわからない 

② 仕事を受注するために、どうやって自分のスキルや実績を表現すれ

ばいいかわからない 

③ 報酬がきちんと支払われるかが心配だ 

④ 希望する収入額を満たす量の仕事をすることが難しい 

⑤ 見積、請求、契約などの方法がわからない 

⑥ 仕事中に進め方がわからないとき相談先がない 

⑦ 希望する仕事内容がない 

⑧ スキルアップをどうしていいかわからない 

⑨ 困っていること、課題は特にない 

⑩ その他 

在宅ワーク/フリーランスにおいての課題・困っていることを聞いたところ、「どうやって仕事を見つければい

いかわからない」（68.7％）、「仕事を受注するためにどう自分のスキルを表現したらいいかわからない」

（43.2％）、「報酬がきちんと支払われるかが心配だ」（41.3％）が上位となりました。 

現在の職業別にみると、個人事業主/フリーランスの方は、課題の 1位は「どうやって仕事を見つければい

いのかわからない」であるのは全体と同じものの、「希望する収入額を満たす量の仕事ができるか心配」

「希望する仕事内容がない」の比率がほかの職業よりも高くなっています。 


